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EPREUVES DU CERTIFICAT D'ETUDES
DE VALOUX
le 1 décembre 2019

I- LANGUE FRANCAISE (sur 20)

A — Dictée : retrouvez les 10 fautes qui se sont glissées dans ce texte (sur 10)
Un mariage pluvieux

La noce, débouchant de la rue Saint-Denis, traversa le boulevard. Elle attendit un moment devant le
flot des voitures : puis, elle se risqua sur la chaussée, changée par I'orage en une marée de boue
coulante. L'ondée reprenait, la noce venait d'ouvrir les parapluies ; et, sous les riflarts lamentables,
balancés a la main des hommes, les femmes se retroussaient, le défilé s'espassait dans la crotte,
tenant d'un trottoir a l'autre. Alors, deux voyoux criérent a la chienlie ; des promeneurs acoururent ;
des boutiquiers, l'air amusé, se haussérent derriére leurs vitrines. Au milieu du grouillement de la
foule, sur les fonds gris et mouillés du boulevard, les couples en procession mettaient des tiches
violentes, la robe gros bleue de Gervaise, la robe écru a fleurs imprimées de Mme Fauconnier, le
pantalon jaune canari de Boche ; une raideur de gens endimanchés donnait des droleries de carnaval
a la redingotte luisante de Coupeau.

Emile Zola, I' Assommoir

B — Conjugaison : Conjuguez le verbe « résoudre » au présent de l'indicatif ( sur S — moins 1
point par faute)
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C — Accords de participes passés (sur 5)
Accordez les participes passés des verbes entre parenthéses.

Henri IV est un des meilleurs rois que la France ait vu ........ naitre

Les personnes que j'ai entendu ............... chanter m'ont fait plaisir.

La piéce que nous avons vu ...... jouer était fort drole.

Les brebis qu'on a mené.............. tondre rejoindront ensuite 1'alpage.
Cent ans d'oisiveté ne valent pas une heure qu'on a su ...... bien employer

IT - ARITHMETIQUE ( sur 15)

A — Sucrer la pate (5 points)

Dans une boite de 1 kg de sucre, les morceaux sont disposés en 3 couches superposées constituées
chacune par 4 rangées de 15 morceaux.

Pour préparer un gateau, une cuisiniére doit incorporer a la pate 200g de sucre, mais elle ne dispose
ni de sucre en poudre ni de balance. Combien de morceaux de sucre entiers doit-elle utiliser ?



B — Nombres décimaux (sur S — moins 1 par faute)
Ranger ces nombres décimaux par ordre croissant .
340 4404 334 4003 444 333 430 3,04

N

C — Départ pour I'école ( S points )

Jean se 1éve a 7h15. I met 20 mn pour faire sa toilette et ¥4 d'heure pour déjeuner. Il part ensuite a
1'école ou il désire arriver 5 mm avant la rentrée qui a lieu a 8h30. L'école est éloignée de 1,750 km
de son domicile.

a) A quelle heure part-il pour I'école ? (1pt)

b) Combien dure son trajet ? (1pt)

¢) A quelle vitesse doit-il marcher en km par heure ? (3pts)

III - HISTOIRE (10 pts)

A — Que féte-t-on ? (S pts)
19 mars :

1 mai :
18 juin :
14 juillet :

11 novembre :

B - Qu'ont découvert ces personnages ? (S pts)
Parmentier :

Les fréres Montgolfier

Marc Seguin

Les fréres Lumiére

Denis Papin



IV - INSTRUCTION CIVIQUE (5 pts — moins 1 pt par faute).
Relier par des fléches

Préfet * * Commune

Conseiller régional * * Etat

Conseiller départemental * * Sénat

Député * * Région

Sénateur * * Communauté de communes
Maire * * Département

Conseiller communautaire * * Assemblée Nationale

IV - GEOGRAPHIE (20 pts)

A — Sites remarquables (15 pts) .
Retrouvez I'emplacement de ces sites ou monuments remarquables
(indiquez la lettre qui les désigne). _

Mont-Saint-Michel ... Puy de Dome o eirque de Gavarnie
corges du Tarm ... v dour Baffel et de Careassonne
chitean de Chambord . chateau 't ... pont du Gard ...
pointe do Biz ... eathédrale de Remms . arenes de Nimes ..

dune du Pilat oo falaises dEivetat ... bouches de Bonilacio



B — Assortiment de fromages ? (5 pts)

le roquefort * * Haute-Savoie
le camembert * * Dauphiné

le reblochon * * Bourgogne
1'époisse * * Normandie
le saint-marcellin * * Causses

V — LECON DE CHOSES (10 pts)

A — La mesure de toutes choses (5 pts)

un barometre * * I'hnumidité de 1'air

un thermomeétre * * la température

un hygrométre * * la quantité de pluie

un anémometre * * la pression atmosphérique
un pluviomeétre * * ]a vitesse du vent

B — Les os (5 pts — moins 1 pt par erreur)
Donner le nom de ces différents os

1) les deux os de la jambe :
2) l'os de la cuisse
3) les deux os de l'avant-bras :

4) l'osdubras:

<)

Total des points : AL YO



